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Traditionell wird Brennholz im Raum- oder Volumenmalf3 gehandelt und verrechnet. Der
Heizwert pro Volumen von Brennholz wird von unterschiedlichen Feuchtigkeitswerten viel
geringflgiger beeinflusst, als bei Mal3 nach Gewicht. Zudem kann der Endverbraucher das
Volumen besser bestimmen, als das Gewicht. Gangige Maf3e sind:

- 1 Festmeter = 1 m® Holzmasse ohne Zwischenraume.

- 1 Raummeter oder Ster = 1 m3 geschichtete Holzscheite 1 m lang mit Zwischenraumen
und entspricht ca. 0,7 Festmeter

- 1 Schittraummeter (SRM)= ca. 0,71 Raummeter wieder aufgesetztes, ofenfertiges Holz

Quellenangabe: http://de.wikipedia.org/wiki/Brennholz

Informationsmaterial:

Ein Ster Fichtenholz
(lufttrocken, 310 kg)
entspricht:

Ein Ster Buchenholz
(lufttrocken, 460 kg)
entspricht:

ca. 1.900 kWh ca. 1.345 kWh

- oder: ca. 130 | Heizdl
ca. 130 m® Erdgas
ca. 274 kg Holzpellets

oder: ca. 190 | Heizdl
ca. 190 m® Erdgas
ca. 388 kg Holzpellets

Quellenangabe: Merkblatt 20 der Bayerischen Landesanstalt flir Wald und Forstwirtschaft /
November 2009
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